MERKEZ ATATÜRK İLKÖĞRETİM OKULU
FEN BİLGİSİ DERSİ SORULARI

6.SINIF:

 S-1-Aşağıdakilerden hangisi boşaltım sistemi ile ilgili bir hastalık değildir?
          A)Nefrit                       B)Zatürre                        C)Böbrek yetmezliği              D)Üremi 

  S-2-Aşağıdakilerden hangisi derinin görevi değildir?

          A)Vücut ısısını korumak                                  B)İç organları zararlı ışınlara karşı korumak

          C)Solunuma yardımcı olmak                           D)Besin taşımak
S-3-Gözün kısımları ve görevleri ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
   A)Kornea-Işığın kırılması    B)İris-Işığın kırılması                                         
   C)Gözbebeği-Işığın göze girişi   D)Retina-Görüntünün oluşmaması
 S-4-Aşağıda verilen kemiklerden hangileri uzun kemikler grubuna girer?

      I-Uyluk kemiği        II-Pazı kemiği       III-Omur kemiği          IV-Kürek kemiği

            A)Yalnız I        B)I ve II               C)I ve IV            D)I,II ve IV

               S-5-Kök,gövde ve dal uçlarında bulunan ve bitkinin yaşamı boyunca bölünme özelliğini koruyan doku hangisidir?

                           A)Sürgen doku   B)Koruyucu doku   C)İletim doku    D)Değişmez doku

S-6-Diyaliz makinesi hangi tür hastalığın tedavisinde kullanılır?

             A) Renk körlüğü   B) Kanser   C) Kalp krizi        D) Böbrek yetmezliği

S-7Çocukluktan ergenliğe geçişte aşağıdakilerden hangisi görülmez?

             A) Saçların ağarması B) Boy uzaması  C)Organların gelişmesi      D)Yüzde sivilceler çıkabilir
S-8)               R = 4(  


                  
                                                           Şekildeki devrede potansiyel farkı kaç volt olur ?

                                                                                                   A) 1,5
         B)24
  C)36
               D)60
                  R = 4 (                      R = 2 (
                                            İ = 6 a.
S-9)Aşağıdaki besinlerden hangileri sindirim sisteminde parçalanmadan kana geçer?
      A)Proteinler ve madensel  tuzlar                B)Karbonhidratlar ve yağlar

      C)Proteinler ve vitaminler                          D)Madensel tuzlar ve vitaminler
S-10)Aşağıdaki davranışlardan hangisi insanda kalıtsal refleks örneği olamaz?
      A)Parlak ışıkta göz bebeğinin küçülmesi        B)Bir bebeğin meme emmesi

      C)Limon görünce ağzın sulanması                  D)İğne battığında ayağını çekmek

CEVAPLAR:1-B  2-D  3-B  4-A  5-A  6-D  7-C  8-B  9-D  10-C

7.SINIF:

S-1) Aşağıda verilen eğik düzlemde eğik düzlemin boyu 25 cm  yük 50 N ve kuvvet 150N ise  yükseklik kaç cm olmalıdır?

A)750cm           B)75cm               C)80cm              D) 70cm                                                      

                                                                                                                                            F=150N                                                                             

                                                                                                           

                                                                                                                                  P=50N          25cm                     


S-2)Bir çıkrıkta büyük silindirin yarı çapı 0,6 m, küçük silindirin yarı çapı ise 0,3 m’ dir. 180 N kuvvet uygulanarak ne kadarlık yük çıkarılır?
          A)360               B)180                   C)60                          D)90

S-3)Yapısında sadece tek çeşit atom bulunduran maddelere ne ad verilir?
        A)Bileşik   B)Karışım   C)Element   D)Çözelti

S-4) Aşağıdakilerden hangisi fiziksel bir değişmedir?

      A)Kömürün yanması             B)Suyun buharlaşması          C)Demirin paslanması          D)Şekerin yanması

S-5)Aşağıdaki elementlerden hangisi Altın elementinin sembolüdür?
        A)Ag                        B)Ar                     C)Al                D)Au
S-6)Sağa doğru 8N ve 9N’luk kuvvetlerle sola doğru 4N’luk kuvvetler etki etmektedir.Bileşke kuvvetin yönü ve    büyüklüğü kaç N’dur?

            A)21N sağa doğru         B)21N sola doğru           C)13N sağa doğru                  D)13N sola doğru

S-7)Aşağıdakilerden hangisi nötral bir atomdan elektron uzaklaştırılması ile meydana gelir?

          A)Pozitif iyon          B)Negatif iyon           C)Ayıraç            D)Asit

S-8)Saniyede 500 joule’luk işi yapan makinenin gücü kaç kilowatt’tır?

          A)500                       B)50                       C)0.05                    D)0.5

S-9) Kuvvet birimi aşağıdakilerden hangisidir?

       A) Pascal   B) Newton   C) Joule   D) Watt
 S-10) I.Metallerin çoğu periyodik çizelgenin sol tarafında bulunur.

          II.Oksijen atomu bir ametal olup periyodik çizelgenin sağ tarafında bulunur.

          III.Demir ve bakır elementleri ametal sınıfına girer.

          IV. Soy gazlar periyodik çizelgenin en son gurubunda (8A) bulunur.

          Yukarıda belirtilen yargılardan hangileri yanlıştır?

A. Yalnız I
B. II ve III 
C.Yalnız III
D. III ve IV
CEVAPLAR:1-B  2-A  3-C  4-B  5-D  6-C  7-A  8-D  9-B  10-C

8.SINIF:
S-1) Bir DNA molekülünde bir zincirdeki nükleotid dizilişi T-T-C-G-A-T-C olduğuna göre diğer zincirdeki nükleotit dizilişi aşağıda verilenlerden hangisi gibi olmalıdır?

   A) A-A-G-C-A-A-G      B) A-A-C-G-T-T-G      C) A-A-G-C-T-A-G      D) T-T-C-G-A-T-C

S-2)İnsanda cinsiyet oluşumunu X ve Y kromozomları belirler. Buna göre aşağıdakilerden hangisi    yanlıştır?
      A)XX taşıyan zigot dişiyi oluşturur.                     B)XY taşıyan zigot erkeği oluşturur

      C)Renk körlüğü sadece dişilerde görülür.    D)Y kromozomu mutasyona uğrarsa hastalık erkeklerde görülür
S-3)Aşağıdakilerden hangisi  asitlerin ortak özelliği değildir?

      A)Tümünün seyreltik çözeltilerinin tadı ekşidir  B) Metallerle birleşince H2 gazı verirler 
       C) Tüm asitlerin yapısında H vardır.                   D) Kırmızı  turnusolu maviye çevirirler  

S-4) Aşağıdakilerden hangisi apolar yapılı bir bileşiktir?

        A)H2      B)NO2     C)H2O        D)NH3
S-5) Zıt yükü iki iyonun birbirini çekmesi sonucu oluşan bağa ne ad verilir?

       A)İyonik bağ                     B)Kovalent bağ                          C)Epik bağ                     D)Sıkı bağ 

S-6) Aşağıdakilerden hangisi organik bileşik değildir?

            A) Yağ                    B) Su                  C) Vitamin                   D) Protein

S-7) Bitkiler güneş enerjisini kimyasal enerjiye dönüştürerek ihtiyaç duyduğunda kullanabilmek için depolar.   Kimyasal enerjinin depolanabilmesi için yapılan organik molekül aşağıdakilerden hangisidir?

             A) Fosfat                  B)ADP           D) Glikoz                  D)ATP
S-8)   I.Solunum       II.Fotosentez         III.Fermantasyon

       Yukarıdaki olayların hangilerinde oksijen kullanılmaz?

        A)Yalnız I   B) II ve III   C) I-II     D) Yalnız III

S-9)E vitamini aşağıdaki besinlerden hangisinde bulunur?
        A)Karaciğer           B)Yumurta            C)Süt                 D)Balık

S-10) I. K maddesi ele kayganlık veriyor


           II.L maddesi çinkoya (Zn) etki ederek Hidrojen gazı açığa çıkarıyor

          III. K ve L maddesi birleşerek M maddesini oluşturuyor

          Buna göre K,L,M sıralaması aşağıdakilerden hangisidir?
               A) baz   asit   tuz      B) tuz   baz   asit            C) asit   baz   tuz      D) baz   tuz   asit
CEVAPLAR:1-C  2-C  3-D  4-A  5-A  6-B  7-D  8-B  9-D  10-A










YEŞİM ÖZTÜRK










FEN BİLGİSİ ÖĞRETMENİ
